

中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第二次全体会议公报

(上接第一版)

全会认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话。一致认为,讲话站在新时代党和国家事业发展全局的高度,深刻阐述党的十九大关于全面从严治党的战略部署,进一步总结5年来全面从严治党的重要经验,科学分析党面临的风险和挑战,强调在中国特色社会主义新时代,完成伟大事业必须靠党的领导,党一定要有新气象新作为,要全面贯彻党的十九大精神,以永远在路上的执着把全面从严治党引向深入。讲话登高望远、居安思危,内涵丰富、切中要害,展现出坚定信仰信念、鲜明人民立场、顽强意志品质、强烈历史担当,诠释了新时代中国共产党人初心不改、矢志不渝、自我革命、砥砺奋进的政治品格和革命精神。习近平总书记对纪检监察机关和纪检监察干部寄予殷切期望,提出新的要求。学习贯彻习近平总书记重要讲话精神是全党的重要政治任务,要同学习贯彻党的十九大精神结合起来,学懂弄通做实,把握精神实质,统一思想认识,强化责任担当,把党中央的决策部署一项一项抓实抓好。

全会指出,全面贯彻落实党的十九大精神,关键在于坚决维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导;关键在于自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作;关键在于坚定不移推动全面从严治党向纵深发展。各级纪检监察机关要清醒认识到,当前反腐败斗争形势依然严峻复杂,全面从严治党决不能半途而废,必须以永远在路上的韧劲和执着,把“严”字长期坚持下去,一以贯之、坚定不移。要坚持问题导向,保持战略定力,排除错误思想干扰,不松劲、不停步、再出发,在坚

持中深化、在深化中发展,努力夺取全面从严治党更大战略性成果。

全会强调,2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年,做好纪检监察工作责任重大。

要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落党的十九大战略部署,不忘初心,牢记使命,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,忠实地履行党章和宪法赋予的职责,紧紧围绕坚持和加强党的全面领导,紧紧围绕维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位,紧紧围绕维护党中央权威和集中统一领导,坚持党要管党、全面从严治党,坚持稳中求进工作总基调,监督检查党章执行和党的十九大精神贯彻落实情况,以党的政治建设为统领,全面推进党的各项建设,深化国家监察体制改革,持之以恒正风肃纪,深入推进反腐败斗争,营造风清气正的良好政治生态,强化自我监督、自觉接受监督,建设忠诚干净担当的纪检监察干部队伍,为决胜全面建成小康社会提供坚强保证。

第一,把党的政治建设摆在首位。严明政治纪律和政治规矩,加强对党内政治生活状况、党的路线方针政策和民主集中制等制度执行情况的监督检查,对“七个有之”问题高度警觉,坚决清除对党不忠诚不老实、阳奉阴违的两面人、两面派。聚焦政治立场、政治原则、政治担当和政治纪律,强化监督执纪问责,严把人选用人政治关、廉洁关、形象关,全面净化党内政治生态。

第二,全面推进国家监察体制改革。加强党对反腐败工作的统一领导,构建党统一指挥、全面覆盖、权威高效的监督体系,实现对所有行使公权力的公职人

员监察全覆盖。认真履行监督、调查、处置职责,探索形成高效顺畅的监察工作机制,实现执纪审查与依法调查有效统一,加强监察机关与审判机关、检察机关、执法部门的工作衔接,把制度优势转化为治理效能。

第三,巩固拓展落实中央八项规定精神成果。领导干部要带头转变作风,经常摆摆表现、找找差距,坚持身体力行、以上率下,形成“头雁效应”。发扬钉钉子精神,一个节点一个节点坚守,关注“四风”问题新表现新动向,在反对形式主义、官僚主义上下更大功夫,对表态多调门高、行动少落实差的严肃问责。坚决反对特权思想和特权现象,教育引导党员领导干部增强群众感情,严格约束自己,严格家教家风。

第四,让巡视利剑作用更加彰显。制定中央巡视工作规划,贯彻巡视工作方针,以政治建设为统领深化政治巡视,统筹安排常规巡视,深化专项巡视,强化机动式巡视,综合运用巡视成果,狠抓整改落实,提升全覆盖质量。深入开展巡察工作,建立巡视巡察上下联动的监督网。

第五,全面加强党的纪律建设。开展经常性纪律教育,发挥先进典型引领示范和反面典型警示教育作用。坚持惩前毖后、治病救人方针,深化运用监督执纪“四种形态”,强化日常监督执纪,有针对性地建章立制,把制度的篱笆扎得更紧。

第六,巩固发展反腐败斗争压倒性态势。坚持无禁区、全覆盖、零容忍,坚持重遏制、强高压、长震慑,坚持受贿行贿一起查,坚定不移、精准有序,聚焦党的十八大以来不收敛、不收手的领导干部,重点查处政治问题和经济问题相互交织形成利益集团的腐败案件,着力解决选人用人、审批监管、资源开发、金融信贷

等重点领域和关键环节的腐败问题,加强反腐败国际合作,深化标本兼治,构建不敢腐、不能腐、不想腐的体制机制。

第七,坚决整治群众身边腐败问题。围绕打赢脱贫攻坚战,开展扶贫领域腐败和作风问题专项整治。把惩治基层腐败同扫黑除恶结合起来,坚决查处涉黑“保护伞”。紧盯群众反映的突出问题,加大集中整治和督查督办力度,把全面从严治党覆盖到“最后一公里”。

第八,推动全面从严治党责任落到实处。加强对所辖地区和部门党组织履行全面从严治党责任情况的监督检查,用好问责利器,做到失责必问、问责必严。加强上级纪委对下级纪委的领导,完善地方纪委监委派驻体制机制,强化监督职责,推动管党治党责任全面覆盖、层层传导。

全会要求,打铁必须自身硬。各级纪

王保华是俺们村的大好人

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 魏红 尚慧珍)“你们身体怎么样,家庭生活有什么困难吗?”1月12日上午,得知在甘肃省金昌市见义勇为好青年王保华是商水人的消息后,迎着雪后的寒风,商水县委宣传部、县民政局及谭庄镇党委、政府负责人一同来到谭庄镇柏树王村走访慰问的父母和家人。县委常委、宣传部长李本磊见到王保华的父母首先亲切地问候。

2018年1月1日,甘肃省金昌市龙泉公园一名6岁男孩不慎坠入湖中冰窟。“红裤头”小哥与同伴一起冲上冰面,奋力把编好的藤条扔向水中挣扎的男孩,男孩获救后,“红裤头”与同伴却悄悄离开。事发后,当地媒体及中央媒体多日连续派出寻找“红裤头”好人的消息。五天后,“红裤头”的家乡——商水县谭庄镇柏树王村群众都认出了他——王保华。

“妈,我在视频上看到咱村的保华,你看到没有,我一看就是保华,错不了!”今年67岁的村民王大娘一大早就接到女儿惊喜的电话。得到消息的村民纷纷来到保华家,告诉尚不知情的王保华父母。

在村支书的带领下,慰问人员见到王保华善良朴实的父母。当问及保华为什么救人不顾自身安危,勇救落水儿童的行为给予了充分肯定和高度评价,称赞他的行为弘扬了社会正能量。李本磊希望商水人民向他学习,发扬传统美德,共同维护良好的社会环境。①2

用好人精神提升文化自信

宋海转

神,而好人精神则能够潜移默化地涵养城市文明,提升城市文化自信。

习近平总书记在党的十九大报告中指出:“文化是一个国家、一个民族的灵魂。”对一座城市而言,文化同样十分重要。一座城市有了文化,才有灵魂,才有生命力和创造力;一座城市有了文化自信和文化认同,才会有蓬勃发展的底气和定力,市民才会有强烈的归属感、自豪感和使命感。

当前,全国各地不少城市都在强调要增强城市的文化自信。什么是城市文化?具有地方特色的地理特征是一种城市文化,浓郁丰厚的历史传承是一种城市文化,同样,城市文明也是一种城市文化。而好人精神就是城市文明的重要组成部分,是足以提升一个城市乃至整个社会道德水平的精神力量。

有人曾这样说,城市文明的关键在于人的文明,好人作为文明标杆,是城市文明的承载者和成就者。近年来,周口涌现出无数个打动人心的好人,比如舍己救人的老党员彭秀英、“最美少年”沈玉琼、英雄的哥黄亚峰、“红裤头”小哥王保华等等。这些好人用自己的文明水平,为提高我市的文化自信作出应有的贡献。⑤

五保老人突发脑溢血各方伸援手接力照看

本报讯 (记者 王凯)1月13日上午,商水县舒庄乡小朱庄村五保老人朱毛在驻村扶贫工作队队员和热心村民的帮助下,住进练集镇卫生院。看到生活不能自理的五保老人有了专人照看,有了安心养病的场所,村民们向驻村的扶贫队员竖起大拇指说:“这才是共产党干部的好干部,贫困户的贴心人。”

2017年12月初,78岁的五保老人朱毛因突发脑溢血瘫痪,吃喝拉撒都要靠别人照顾。得知这个消息后,驻村第一书记张兴龙、窦辉,队员李康乐就明确分工,轮流照顾老人,给其送饭、打扫卫生、清理大小便,好心村民朱金刚也自愿照顾朱毛的生活。

为了让老人尽早有一个安心养病的专业疗养场所,舒庄乡党委书记王磊,乡长胡德华和驻村第一书记张兴龙一起多次与练集镇卫生院进行沟通。

在练集镇镇长陶德山的帮助下,练集镇卫生院及时为老人办理了入院手续。

朱毛只需要将五保金转到医院,不用再支付其他任何费用。①6

敬礼,励志可爱的“拾荒奶奶”

记者 刘俊涛

如果天气允许,每天傍晚6点半到深夜11点之间,在淮阳县西关弦歌西路和新民南路交叉口附近,你都会见到一位身材矮小、骑着或推着一辆破旧三轮、上年纪、一只眼睛失明的老奶奶,在一个又一个垃圾桶前停下,翻拣废旧纸箱、塑料瓶,把拣拾的废品放上三轮车,老人还不忘用随身带的铁锹清理好凌乱的垃圾,再到下一个垃圾桶边继续翻拣。

老奶奶并不孤单。时不时,会有行人停下脚步与老奶奶打招呼,老奶奶也会停下手中的活,与来人聊上一会儿。这样的聊天往往持续不长,即使这样,常常会使老人愉悦很长时间。

老奶奶叫罗秀荣,今年78岁,家住淮阳县王店乡罗菜园村,早年嫁到许老庄。近年来,随着城市的扩大,许老庄成了城中村。

老奶奶家中很不幸,老伴去世早,

大儿子几年前也去世了,留下小儿子和一大家子人。家庭的变故使得老奶奶整日以泪洗面,时间久了,右眼慢慢出现了问题。由于前几年家境困难,老奶奶的右眼也失去了最佳的治疗机会,后来竟然失明了。

疾病和困难并没能把老奶奶的精神压垮。

随着城市的发展,老奶奶家附近的路修宽了、路灯亮起来了,老奶奶每个月还能领到政府补贴,家中建起了楼房,日

子过得一天比一天好。即使这样,安静下来的老奶奶想起辛酸的往事仍会止不住流泪,只有忙碌起来,才会把那些伤心事都忘掉。

“火焰山都过去了,还有什么过不去的?”由于家中没有了土地,几经考虑,老奶奶最终决定开始捡拾废品补贴家用。

老奶奶并不走远,只捡拾离家千米之内的废品,时间久了,周围的商户也都

知道了老人的苦,并被老人依靠勤劳双手养活自己的励志故事所感动,常常把用过的纸箱、饮料瓶有意保留下来,送给老人。老人懂得感恩,出去拣废品就随手带上一把铁锹,收下这些人的爱心后,再把这些商户门前的垃圾都清理一下。后来,看到垃圾桶边有凌乱的垃圾,老人也随手归拢一下,方便环卫工人清扫。

几年前,老奶奶家附近的阳光学校负责人听说老人情况后,专门叮嘱老人到学校里来拣废品。在阳光学校,老人每天都可以拣几三轮车废品回去。但随着老人年龄的增大,2017年底,老人身体已经不适合每天再拣拾更多的废品,只好辞去阳光小学的好意,把拾废品的地点改到了离家更近的范围内,时间也改到了每天傍晚6点半到深夜11点之间。老人说,这个时间段也是周围商户扔垃圾废品的时间。

白天,老人则干一些家务活或把拾到的废品归拢一下,再拉到废品收购站,

一次也能卖个几十块钱,一个月下来也收入几百元。

看到老人辛苦,家人也很心疼。小儿子多次劝老人别再拾破烂了,让老人待在家中养老,但老人不同意。她说:“现在

自己家庭生活虽然好了,楼房也有了,但还是不想给其他人增加负担。花自己双手劳动挣来的钱,心里舒坦。只有劳动起来,才会忘记不高兴的事情,让自己的心情好起来。”



图为罗秀荣老人在整理垃圾桶。 记者 刘俊涛 摄

周口迎来纯电动双层公交车

本报讯 (记者 张洪涛)1月13日

早晨,

两辆纯电动双层巴士从郑州出发,经过3个多小时的长途奔波,于9时30分许缓缓驶入周口市区。至此,我市公交系统迎来了期盼已久的纯电动双层公交车。

当日,记者看到,该双层巴士的车身以绿色为主色调,中间夹杂着两条白色波纹,象征着绿色环保的发展理念。而在乘客上车门的附近则写有“中国周口”的字样,并印上了周口的市标,这些独特的周口元素,让人眼前为之一亮。

打开车门,记者来到该巴士的第一层。环顾四周,座椅、护栏、扶手等设施一应俱全,干净整洁。让人意想不到的是,在一層的后面还特意设计了两个供乘客放置物品的卡座,乘客可以把水杯、背包等物品放置在上面,设计更加注重人性化。而在一层的左前方有一个宽80厘米的步梯,乘客可以通过该步梯直接上到巴士的第二层,步梯的两边也安装了扶手,方便乘客上下。

记者顺着步梯来到该双层巴士的第二层,视野顿时开阔起来。在该层的顶部设计有6块全景天窗,乘客坐在第二层不但会产生压抑的感觉,反而感觉周围视野开阔,更好地游览周口街景。

记者留意到,在全景天窗的下面,还专门设计有遮阳板,夏季乘客可以把遮阳板拉上以遮挡阳光;冬季则可以不拉遮阳

周口市中心城区棚户区(城中村)改造征迁及安置房建设工作进度表

2018年1月14日

周口市中心城区棚户区(城中村)改造征迁及安置房建设工作进度表												
征迁工作指挥部办公室制												
项目	计划征迁任务		协议签订完成情况		交房验收完成情况		房屋拆除完成情况			安置房建设情况		
	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数完成百分比	面积完成百分比	项目名称	工作进度
川汇区	13198	4065802	8990	2700953	7637	2338551	1916	588987	14.52%	14.49%	建设嘉苑	正在进行施工场地平整
经开区	1657	632950	2234	835019	2234	835019	2234	835019	134.82%	131.92%	运粮河畔	完成了四项审批
东新区	3382	1263000	3930	1479285	3930	1479285	3930	1479285	116.20%	117.12%	顺和家园	项目施工单位正在进行场区总平面方案布置,安置区围墙已拉设980米
											泰和家园	项目施工单位正在进行场区总平面方案布置,安置区围墙已拉设1150米
											德和家园	已完成四项审批,安置区围墙已拉设完毕
											诚和家园	已完成四项审批,安置区围墙已拉设完毕
											丰和家园二期	已完成四项审批,正在开展安置区用地范围内的征迁工作
港区	1500	450000	1758	533745	1624	493830	1551	470790	103.40%	104.62%	未来家园三期B区	完成了四项审批
合计	19737	6411752	16912	5549002	15425	5146685	9631	3374081	48.80%	52.62%	—	—